
Jakých dětí se posouzení týká?

U dítěte, které dosáhne 6 let v období od 1.9.2025 do 31.3.2026, je důvodem k odkladu závažný
zdravotní stav, který dlouhodobě neumožňuje účast dítěte ve vyučování. Je potřeba doporučení
klinického psychologa nebo odborného lékaře (ne pediatr) a poté doporučení školského
poradenského zařízení (PPP nebo SPC).

U dítěte, které dosáhne 6 let v období  od 1.4.2026 do 31.8.2026, může být důvodem k odkladu
školní nezralost nebo zdravotní problémy. K odkladu je potřeba doporučení klinického
psychologa nebo odborného lékaře (může být i pediatr) a doporučení školského poradenského
zařízení (PPP nebo SPC).

O odklad povinné školní docházky se žádá při zápisu do ZŠ. Vyšetření školní zralosti budou
probíhat od února do dubna 2026, doporučení k odkladu můžete doručit do ZŠ po zápisech.

Na posouzení školní zralosti se objednávejte od ledna, a to primárně prostřednictvím MŠ, která
vyplní “předškolní dotazník”, který s písemným souhlasem rodiče zašle do PPP. 

Školní zralost posuzujeme individuálně přímo u nás v poradně nebo formou skupinového
screeningu v MŠ, který zahrnuje skupinovou i individuální část. 
Screening probíhá jedno dopoledne v rámci běžného provozu MŠ. Po vyhodnocení je rodič
vyšetřeného dítěte informován telefonicky o výsledcích a dalším postupu. 

Co vše se v rámci vyšetření posuzuje? 
úroveň psychomotorického vývoje (grafomotorika, úroveň kresby, lateralita, pravolevá orientace)
úroveň řečového vývoje (výslovnost, úroveň slovní zásoby, úroveň porozumění, pojmenování
barev, předpočetní představy)
úroveň percepční zralosti (zrakové a sluchové rozlišování) 
úroveň sociálně emoční zralosti (schopnost odloučit se od rodiče a podřídit se vedení autority
během vyšetření, reakce na neúspěch)
úroveň pracovní zralosti (odložit vlastní potřebu na později, úroveň koncentrace pozornosti,
pracovní tempo, samostatnost)

Úroveň rozumových schopností (intelektu) není předmětem vyšetření školní zralosti.
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